

De la 1 ianuarie
Crește salariul minim **ACTUAL** P.2

Se va majora alocația pentru copii



Despre stăpâni

KATIA NANU

EDITORIAL

Ca toată lumea, stau și eu cu ochii țintă la televizor. Ba că mai spune ceva Traian Băsescu, ba că se mai schimbă configurația vreunei alianțe, ba că mai extrage vreo carte păguboasă din mănecă eternul Iliescu. Nu mă aștept să se facă lumină prea repede pe strada... România. Mai ales că "ulița" asta are două trotuare - expresia cu două Români e deja mult prea folosită - și pe fiecare dintre ele se plimbă personaje care ar putea oricând să treacă lejer strada... Și nici nu-mi displace postura de spectator de la fereastra cu mușcate. Pot privi în voie și, dacă mă cuprinde indignarea, pot chiar "striga" la cei care se preumblă pe sub geamul meu. Chiar dacă știu că nu le prea place... Degeaba spune noul președinte că își dorește o presă independentă, liberă, nesubordonată influențelor politice sau de stat, când nu apuci să termini de scris un articol și doi, trei lideri politici se simt instantaneu loviți în demnitatea personală. Orice aluzie, de materiale clare nu mai vorbim, pare a fi făcută neapărat pentru atingerea imaginii sensibilităților noastre politicieni. Ca să nu mai amintim de comportamente explicite de genul "dacă nu e cu noi, e împotriva noastră", pe care unii lideri gălățeni ai formațiunilor politice le practică într-o adevărată furie încă de la alegerile locale. Mulți par a considera că au întotdeauna dreptate - chiar atunci când nu se prea pricepe - iar pofta înlocuirilor în funcție încă nu li s-a potolit.

Ce o fi înțeles Traian Băsescu prin "anunț toți șefii de instituții că nu li se vor schimba stăpânii"? Evident, întrebarea e pur retorică. Traian Băsescu a înțeles exact ce mesaj transmite, cu toată aparența de grabă în care a aruncat această undiță. A prins exact ce trebuia. Nu-i puțin lucru să spui, imediat după ce ai obținut victoria în lupta pentru primul fotoliu din stat, că niște "stăpâni" nu vor fi în nici un caz înlocuiți cu alții, iar personalului de conducere din instituțiile statului nu i se va cere altceva decât să respecte legea. Băsescu știe că în multe funcții importante sunt profesioniști și că nu dispune de forțe egale pentru a-i înlocui pe toți. Așa că a dorit să li asigure de liniștea necesară. Plus că a promis, în spiritul curajului și echilibrului folosit în campania electorală, că politica nu-i va întineca mințile pentru a se comporta precum predecesorii săi. Pentru astfel de promisiuni a și câștigat simpatia electoratului. Numai că, se pare, în spatele "comandantului" se află... echipajul. Sunt anumiți membri de partid aliniați deja la startul cursei pentru câpătuială. Nici nu s-au stins ecourile cântecelor de victorie și prada începe a se tranșa. Iată, la Galați, de exemplu, schimbările neterminate după "locale" își urmează netulburat cursul. Mai mult, se pregătesc altele. Nu are importanță cu cine, de ce, cum. Totul este ca niște scaune să fie ocupate de reprezentanții unui partid și nu ai altuia.

Cineva, și acel cineva nu este ziaristul care scrie și nici cetățeanul care votează, nu a înțeles mare lucru din mesajul lui Traian Băsescu. Sau se face în continuarea că nu înțelege. Tristă alternativă pentru imensa explozie de bucurie cu care a fost întâmpinată schimbarea și în țară, și la Galați. Cei care au ieșit să scandeze numele lui Traian Băsescu visează deja la corectitudinea și decența cu care instituțiile statului vor acționa în relația cu cetățeanul, la stăpîrea corupției. Asta pentru început...

De la geamul meu, de spectator avizat, se vede oarece aglomerație pe strada România. Mai toată lumea politică este ieșită la promenade, încercând să lase impresia că știe încotro se îndreaptă. Și, totuși, de undeva, din culise, se aude o voce puternică, atenționând: "Feriți carosabilul. Pericol de accidente!"

Încearcă-ți norocul cu bingo și Viata liberă

Zilnic, după orele 16.00, vino cu talonul la Bingo Europa și primești 2 cartonașe pentru SEMIFINALELE partidelor GRATUITE de 30.000.000 de lei din fiecare noapte de duminică spre luni, orele 02.00! În noaptea de 24 spre 25 decembrie 2004, orele 04.00, va avea loc "Partida Crăciunului", cu premii:
Linie = 20.000.000 lei; Bingo = 30.000.000 lei + Bingo Acumulat (Dacia LOGAN + minim 200.000.000 lei)
 Cartonașele se pot cumpăra de la sediul firmei, la prețul de 230.000 lei.

CONCURS TALON CONCURS
 de participare
 Nume.....
 Prenume.....

MESERIA de farmacist este periculoasă



Foto: M. MOTOTOLEA
 VARIA PAG. 5

HANUKA - sărbătoarea luminii, sărbătoarea bucuriei



Foto: V. CABURGAN
 VARIA PAG. 5

PREMIU DE EXCELENȚĂ pentru "Vremea struțo-cămilei"



Foto: K. MANU
 LAZI PAG. 3

INCREDIBIL Casa bântuită?!



Foto: V. CABURGAN
 VARIA PAG. 7

ALIANȚE ȘI PROCENTE

Gălățenii au votat bicolor

Galați
 50,49%
 49,51%

REFORMA P.4

Am învins și Franța!

SPORT P.13

Echipa feminină de handbal a României a câștigat, ieri, cu scorul de 31-25 (15-13), meciul disputat cu reprezentativa Franței, campioana mondială en-titre, în primul meci din grupa a doua principală a Campionatului European din Ungaria.



PRIMII Aproximativ 400 de militari gălățeni pleacă în Afganistan

Joi, 16 decembrie, începând cu ora 11.00, la sediul Unității Militare 01552 din Galați, se va organiza ceremonialul de plecare a Batalionului 300 Infanterie în teatrul de operații din Afganistan. Militarii vor participa în cadrul unei Forțe Multinaționale la

operațiunea de stabilitate Enduring Freedom VI. Este pentru prima oară când un întreg batalion din Galați pleacă în Afganistan. La eveniment sunt invitați și ministrul Apărării și șeful Statului Major General.

C.Z.G.

Miting de solidaritate cu jurnaliștii agresați

ACTUAL P.2

"VIER PFOTEN" intră în vacanță

VARIA P.7

UNIC ÎN GALAȚI Negociator pentru teroriști



Maiorul Gabriel Rângheanu, de la Grupul de Pompieri "Eremita Grigorescu", s-a pregătit timp de un an de zile pentru a fi negociator. El nu va negocia afaceri, ci va avea posibilitatea de a trata fie cu teroriști, fie cu diferite persoane implicate în conflicte de familie sau în cazul luării de ostatici. Rângheanu a absolvit la București un curs postuniversitar de un an de zile, organizat de MAI, specializându-se în relații publice și negocieri.

Potrivit pregătirii sale, el va avea misiunea (dacă va fi cazul) de a dezamorsa anumite conflicte și de a trata cu cei care au luat ostatici sau care amenință cu anumite acte ireponsabile. Rămâne de văzut cum se va descurca în situații reale singurul negociator din Galați. Deocamdată, Gabriel Rângheanu vrea să își lase barbă, spunând, mai în glumă, mai în serios, că imaginea (cu barbă) i se pare mai pitorească pentru noua sa postură.

ALINA COMȘA

Viata liberă Program

Keira Knightley s-a rănit în timpul filmărilor.

Citește gratis!